
Σ
ε συνέντευξή του στο Forbes, ο 
Κύπρος Κυριάκου, Director of 
Assurance Services, της RSM 
Cyprus, ανέφερε ότι για να ευ-

ημερήσει ο κυπριακός ναυτιλιακός τομέας 
στο διαρκώς μεταβαλλόμενο ναυτιλιακό το-
πίο, πρέπει να δοθεί έμφαση σε βιώσιμες 
πρακτικές, στην τεχνολογική καινοτομία και 
στην ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Πρόσθεσε επίσης ότι η RSM στηρίζει τους 
πελάτες της στον ναυτιλιακό τομέα παρέχο-
ντας υπηρεσίες ελέγχου, συμβουλευτικής 
και διαχείρισης κινδύνων με εξειδικευμέ-
νη προσέγγιση προσαρμοσμένη στις ανά-
γκες της εποχής.

Ποιοι είναι οι βασικοί παράγο-
ντες που διαμορφώνουν σήμερα 
τη ναυτιλιακή βιομηχανία στο πα-
γκόσμιο οικονομικό περιβάλλον;

Η ναυτιλιακή βιομηχανία διέρχεται από 
ριζικές αλλαγές, καθοδηγούμενες από τεχνο-
λογικές εξελίξεις και στόχους βιωσιμότητας. 
Υπάρχει έντονη εστίαση στην απανθρακο-
ποίηση και την ψηφιοποίηση, με στόχο τη 
βελτίωση της αποδοτικότητας, της ασφάλει-
ας και της περιβαλλοντικής υπευθυνότητας.

Βασικές τάσεις περιλαμβάνουν, μεταξύ άλ-
λων, την τεχνολογική ενσωμάτωση με τη χρή-
ση Τεχνητής Νοημοσύνης (AI), αυτόνομων 
πλοίων και blockchain, την απανθρακοποίη-
ση και την πράσινη ενέργεια για μείωση των 
εκπομπών και υιοθέτηση εναλλακτικών καυσί-
μων, την κυβερνοασφάλεια και το Διαδίκτυο 
των Πραγμάτων (IoT), καθώς και τα Έξυπνα 
Λιμάνια και τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό, με 
τα λιμάνια να γίνονται όλο και πιο αυτοματοποι-
ημένα και βασισμένα σε δεδομένα.

Πώς θα πρέπει η Κύπρος να ανα-
καθορίσει την πορεία της και να 
αναδείξει τις δυνατότητές της στο 
μεταβαλλόμενο παγκόσμιο οικο-
νομικό τοπίο;

Το Κυπριακό Νηολόγιο είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και η 
Κύπρος κατατάσσεται στις τρεις κορυφαίες 
χώρες παγκοσμίως στη διαχείριση πλοίων. 
Η χώρα μπορεί να αξιοποιήσει περαιτέρω τα 
πλεονεκτήματα της στρατηγικής της θέσης και 
του καθιερωμένου ναυτιλιακού τομέα για να 
προσαρμοστεί στις παγκόσμιες προκλήσεις.

Καθώς η ναυτιλία κινείται προς την απαν-
θρακοποίηση και τον ψηφιακό μετασχηματι-
σμό, η Κύπρος πρέπει να αγκαλιάσει την και-
νοτομία και τη βιωσιμότητα. Ωστόσο, αυτές 
οι ενέργειες πρέπει να συνοδεύονται από τη 
φωνή της ναυτιλιακής κοινότητας που η Κύ-
προς έχει διαμορφώσει όλα αυτά τα χρόνια.

Αυτή η φωνή θα αποτελέσει το θεμέλιο για 
επενδύσεις στις κατάλληλες υποδομές, την προ-

ώθηση της ναυτικής εκπαίδευσης και τη στήρι-
ξη της εναρμόνισης με τα πρότυπα της ΕΕ και 
του ΙΜΟ, ενώ παράλληλα θα προσδίδει αξία 
στον ναυτιλιακό τομέα της χώρας, αντιμετωπί-
ζοντας αποτελεσματικά τις προκλήσεις. Αυτό 
θα ανοίξει τον δρόμο ώστε περισσότερες ναυ-
τιλιακές εταιρείες να αντιλαμβάνονται την Κύ-
προ ως ολοκληρωμένο και αξιόπιστο εταίρο, 
με στρατηγική εστίαση στις παγκόσμιες εξελί-
ξεις, διατηρώντας ή ακόμη και ενισχύοντας το 
ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα και την επι-
χειρησιακή τους αποδοτικότητα.

Πώς μπορεί ο κυπριακός ναυτιλια-
κός τομέας και οι επιχειρήσεις του 
να εξελιχθούν και να προσαρμο-
στούν στο διαρκώς μεταβαλλόμε-
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νο ναυτιλιακό τοπίο;
Για να ευημερήσει ο κυπριακός ναυτιλι-

ακός τομέας, στο συνεχώς μεταβαλλόμενο 
ναυτιλιακό περιβάλλον, οι βασικοί άξονες 
προτεραιότητας επικεντρώνονται σε βιώσι-
μες πρακτικές, τεχνολογική καινοτομία και 
την ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Ενδεικτικά, πρέπει να προωθηθούν πρά-
σινες πολιτικές και να υιοθετηθούν εναλλα-
κτικά καύσιμα, ενώ παράλληλα να επενδυ-
θούν κεφάλαια σε προηγμένες τεχνολογίες 
και στο IoT, για τον εκσυγχρονισμό των στό-
λων και τη διαχείριση των λιμανιών.

Τέλος, πρέπει να εκπαιδευτούν οι ναυ-
τικοί στις νέες τεχνολογίες και συστήματα, 
ώστε να διαθέτουν τις δεξιότητες που απαι-
τούνται για τις μελλοντικές προκλήσεις. Δε-
δομένου ότι τα παραπάνω μέτρα απαιτούν 
σημαντικά κεφάλαια, οι ενέργειες θα πρέ-
πει να βασίζονται σε ολοκληρωμένο προϋ-
πολογισμό, προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι η μετάβαση δεν θα προκαλέσει διατα-
ραχές στη λειτουργία και στη διαχείριση τα-
μειακών ροών των ναυτιλιακών εταιρειών.

Ποιο γεγονός θεωρείτε καθοριστι-
κό για τη διαμόρφωση ή την επί-
δραση στην πορεία της ναυτιλια-
κής βιομηχανίας;

Μία από τις πιο καθοριστικές εξελίξεις 
τα τελευταία χρόνια ήταν η επιτάχυνση της 
δέσμευσης του ναυτιλιακού τομέα στη βι-
ωσιμότητα, ιδίως μετά την υιοθέτηση της 
στρατηγικής μείωσης εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου (GHG) από τον ΙΜΟ.

Αυτή η μετάβαση απαιτεί σημαντικές επεν-
δύσεις σε εναλλακτικά καύσιμα, νέες τεχνο-
λογίες και ανάπτυξη υποδομών. Έχει αναδι-
αμορφώσει τις προτεραιότητες σε ολόκληρο 
τον κλάδο, θέτοντας τη βιωσιμότητα ως βα-
σικό μοχλό μελλοντικής ανάπτυξης.

Ένας αυξανόμενος αριθμός πλοίων που μπο-

ρούν να χρησιμοποιούν πράσινα καύσιμα ει-
σέρχονται στην αγορά, όμως η διαθεσιμότητα 
αυτών των καυσίμων παραμένει περιορισμένη. 
Η Ευρωπαϊκή  Ένωση πρέπει να επενδύσει και 
να υποστηρίξει τις υποδομές για την παραγω-
γή των πράσινων καυσίμων που είναι απαραί-
τητα για την απανθρακοποίηση της ναυτιλίας.

Πώς αντιμετωπίζει η RSM Cyprus 
τις προκλήσεις αυτές και ποια εί-
ναι η συμβουλή σας προς τους πε-
λάτες σας;

Η RSM Cyprus συνεργάζεται στενά με τους 
πελάτες της προσφέροντας συμβουλευτικές 
υπηρεσίες προσαρμοσμένες στις εξελισσόμε-
νες ανάγκες του ναυτιλιακού τομέα. Παρέχου-
με υπηρεσίες ελέγχου, συμβουλευτικής και δι-

αχείρισης κινδύνων με εξειδίκευση στον κλάδο 
της ναυτιλίας, προσαρμοσμένες στο μεταβαλ-
λόμενο περιβάλλον.

Επιπλέον, βοηθούμε τις επιχειρήσεις να 
πλοηγηθούν μέσα από το πολύπλοκο νο-
μοθετικό πλαίσιο που αφορά το ESG, την 
κυβερνοασφάλεια και τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό.

Η συμβουλή μας προς τους πελάτες είναι 
να παραμένουν προδραστικοί — να υιοθε-
τούν ψηφιακά εργαλεία για την απλοποίηση 
των λειτουργιών, να επενδύουν σε βιώσιμες 
πρακτικές για συμμόρφωση και μακροπρό-
θεσμη ανθεκτικότητα, και να επανεκτιμούν 
διαρκώς τις στρατηγικές διαχείρισης κινδύ-
νων με βάση τις τεχνολογικές και γεωπολι-
τικές εξελίξεις.
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Η RSM Cyprus 
συνεργάζεται στενά 
με τους πελάτες της 

προσφέροντας υπηρεσίες 
ελέγχου και διασφάλισης, 

φορολογικές και 
συμβουλευτικές υπηρεσίες 

προσαρμοσμένες στις 
εξελισσόμενες ανάγκες 
του ναυτιλιακού τομέα. 


